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„Mladý Európan 2009“ - 4. ročník súťaže pre študentov stredných škôl  SR
S cieľom zvýšiť povedomie študentov stredných škôl o Európskej únii, vyhlásila sieť centier Europe Direct 4. ročník celoslovenskej súťaže Mladý Európan 2009. Jednotlivé regionálne kolá sa uskutočnia koncom marca a víťazné  družstvá z regionálnych kôl sa zúčastnia celoslovenského kola, ktoré sa uskutoční 15. mája 2009 v Nitre. 
V regionálnom kole v Nitre si 30. marca 2009 zmerajú sily  študenti z nasledovných škôl: Obchodná akadémia Nitra, Obchodná akadémia Topoľčany, SOŠ Topoľčany, SPŠ stavebná Nitra, SOŠ drevárska Topoľčany, Gymnázium Golianova, Nitra, Gymnázium Topoľčany, Gymnázium J. Kráľa, Zlaté Moravce, SOŠ veterinárna Nitra, Gymnázium Vráble a ako náhradné družstvo Gymnázium Párovská z Nitry. 
Súťaž je trojkolová. Prvé kolo súťaže predstavuje písomný vedomostný test z histórie, geografie, politiky a ekonomiky EÚ. Druhé kolo je meraním zručnosti pri skladaní puzzle-obrázku so symbolikou EÚ. V treťom finálovom kole si tri najlepšie súťažiace družstvá budú vyberať otázky  doplnené obrázkami osobností, dominánt a symbolov EÚ s 10, 20 a 30 bodovou hodnotou. 

Súťažné družstvá umiestnené na prvých troch miestach získajú hodnotné vecné ceny. Všetky zúčastnené družstvá dostanú propagačné predmety od sponzorov súťaže. Sponzormi regionálneho kola sú Regionálna pobočka Prvej stavebnej sporiteľne, a.s. v Nitre, firmy:  FRANK SLOVAKIA s.r.o., TEKMAR SLOVENSKO, s.r.o. Informačné brožúrky pre študentov venovalo informačné centrum Euro Info Centrum pri Úrade vlády SR. 
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